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「市民大学（公民館講座）に関するアンケート」結果報告書  

 

令和６年９月２日（月）から１０月１日（火）に実施した「市民大学（公民館講座）に関するアンケート」の結果に

ついて報告します。 

 

 

実施部署：社会教育課 

調査目的：今後の市民大学（公民館講座）の企画・運営の参考にさせていただくためのアンケート調査 

調査対象：薩摩川内市内に住所を有する方 

調査期間：令和６年９月２日（月）～１０月１日（火） 

調査方法：インターネット調査（ｅまちアンケート） 

調査結果の回答状況：回答数１５１件 

 

 

 

 

【１】あなたの年齢を教えてください。 

 

項 目 件 数 ％ 

２０歳未満 ３ ２％ 

２０代 １２ ８％ 

３０代 ２３ １５％ 

４０代 ２３ １５％ 

５０代 ４０ ２６％ 

６０代 ３２ ２１％ 

７０代 １７ １１％ 

８０代以上 １ １％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20歳未満
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20代
8%

30代
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40代
15%50代

26%

60代
21%

70代
11%

80代以上
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【２】市民大学（公民館講座）を知っていますか。 

 全体  

項 目 件 数 ％ 

知っている ８６ ５７％ 

知らない ２３ １５％ 

聞いたことはあるが詳しくは知らない ４２ ２８％ 

※割合（％）は回答数１５１件に対する割合                                                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体でみると、５７％の方が市民大学（公民館講座）を「知っている」と回答しました。次いで、「聞いたことは

あるが詳しくは知らない」と回答した方が２８％、「知らない」と回答した方が１５％でした。 

 

・年代別でみると、４０代以上は半数以上の方が市民大学（公民館講座）を「知っている」と回答しました。一

方で、３０代以下で市民大学（公民館講座）を「知っている」と回答した方は３割程度でした。年代が下がるに

つれて、「知っている」と回答した方の割合は減少傾向となりました。 

57%
15%

28%

知っている

知らない

聞いたことはあるが詳しく
は知らない

33%

33%

30%

57%

55%

69%

94%

100%

67%

33%

39%

22%

5%

3%

33%

30%

22%

40%

28%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

知っている 知らない 聞いたことはあるが詳しくは知らない
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【３】【２】で「知っている」と答えた方へ。どのような方法で市民大学（公民館講座）を知りましたか。 

 全体  

項 目 件 数 ％ 

市の広報紙 ８４ ６２％ 

市のホームページ ２３ １７％ 

知人の紹介 ５ ４％ 

公民館を利用した時 ２２ １６％ 

その他（職場） １ １％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84

23

5

22

1
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市の広報紙

市のホームページ

知人の紹介

公⺠館を利⽤した時

その他（職場）

市の広報紙
62%

市のホームページ
17%

知人の紹介
4%

公⺠館を利⽤した時
16%

その他（職場）
1%

市の広報紙

市のホームページ

知人の紹介

公⺠館を利⽤した時

その他（職場）
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 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体でみると、６２％の方が「市の広報紙」で市民大学（公民館講座）を知ったと回答しました。次いで、「市

のホームページ」が１７％、「公民館を利用した時」が１６％でした。「市のホームページ」と「公民館を利用した

時」に知ったと回答した方の割合が同程度という結果となりました。 

 

・年代別にみると、「公民館を利用した時」に知ったと回答した方は６０代以上に多く、３０代・４０代で「公民館

を利用した時」に知ったと回答した方は非常に少ない結果となりました。 

100%

43%

64%

65%

69%

62%

59%

33%

29%

18%

20%

19%

15%

11%

33%

18%

10%

4%

29%

5%

9%

24%

26%

33%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 0歳未満

2 0代

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

8 0代以上

市の広報紙 市のホームページ 知人の紹介 公⺠館を利⽤した時 その他（職場）
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【４】市民大学(公民館講座）を受講したことがありますか。 

 全体  

項 目 件 数 ％ 

受講したことがある ４３ ２８％ 

受講したことはない １０５ ７０％ 

申し込みをしたことはあるが、受講したことはない ３ ２％ 

※割合（％）は回答数１５１件に対する割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28%

70%

2%
受講したことがある

受講したことはない

申し込みをしたことはあるが、受講した
ことはない

・全体でみると、市民大学（公民館講座）を「受講したことはない」と回答した方が７０％で最も割合が高い結

果となりました。 

 

・年代別でみると、２０代以下では「受講したことはない」と回答した方が１００％であり、年代が下がるにつれ

て、市民大学（公民館講座）を「受講したことがある」と回答した方の割合が減少傾向となりました。 

13%

17%

25%

38%

76%

100%

100%

100%

87%

83%

75%

56%

18%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 0歳未満

2 0代

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

8 0代以上

受講したことがある 受講したことはない 申し込みをしたことはあるが、受講したことはない
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【５】【４】で「受講したことがある」、「申込をしたことはあるが、受講したことはない」を選択された方へ。どのよう

なきっかけで市民大学（公民館講座）に受講もしくは申し込みをされましたか。あてはまるものすべてを選択くだ

さい。 

 全体  

項 目 件 数 ％ 

広報紙やホームページを見て興味をもったから ３８ ５４％ 

市民大学(公民館講座）を受講した際に他の講座に興味をもったから １５ ２１％ 

公民館を利用した際に市民大学（公民館講座）に興味をもったから ６ ８％ 

知人の紹介 １２ １７％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54%
21%

8%
17%

広報紙やホームページを見て興味をもったから
市⺠⼤学（公⺠館講座）を受講した際に他の講座に興味をもったから
公⺠館を利⽤した際に市⺠⼤学（公⺠館講座）に興味をもったから
知人の紹介

38

15

6

12
0 5 10 15 20 25 30 35 40

広報紙やホームページを見て興味をもったから

市⺠⼤学（公⺠館講座）を受講した際に他の講座に興味
をもったから

公⺠館を利⽤した際に市⺠⼤学（公⺠館講座）に興味を
もったから

知人の紹介
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 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25%

43%

62%

59%

52%

50%

29%

23%

30%

50%

15%

14%

4%

75%

29%

23%

5%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

広報紙やホームページを見て興味をもったから
市⺠⼤学（公⺠館講座）を受講した際に他の講座に興味をもったから
公⺠館を利⽤した際に市⺠⼤学（公⺠館講座）に興味をもったから
知人の紹介

・全体でみると、市民大学（公民館講座）を受講もしくは申し込みされたきっかけとして最も割合が高かった回

答は、５４％で「広報紙やホームページを見て興味をもったから」でした。また、「市民大学（公民館講座）を受

講した際に他の講座に興味をもったから」と「知人の紹介」と回答した方の割合は、どちらも２０％前後と同程

度となりました。 

 

・年代別にみると、３０代では「知人の紹介」と回答した方が７５％でしたが、年代が上がるにつれて「知人の

紹介」と回答した方の割合は減少傾向となりました。一方で、「広報紙やホームページを見て興味をもったか

ら」と回答した方の割合は、５０代以上のどの年代においても半数以上の割合を占める結果となりました。 
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【６】【４】で「申し込みをしたことはあるが、受講したことはない」を選択された方へ。どのような理由で受講を断念

されましたか。あてはまるものすべてを選択ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・市民大学（公民館講座）の「申し込みをしたことはあるが、受講したことはない」と回答された３人のうち、受

講を断念された理由として２人の方が「他の予定が入り、都合が合わなくなってしまったから」と回答し、１人

の方が市民大学（公民館講座）を「継続できるか不安だから」と回答されました。 

 

25%

75%

継続できるか不安だから

他の予定が入り、都合が合わなくなってし
まったから

他の選択肢として、
・他の講座を受講するから
・託児付きの講座ではなかったから
・興味がなくなったから
・その他
がありました。
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【７】市民大学(公民館講座）がどの曜日で開催されていたら受講しやすいですか。 あてはまるものすべてを選

択ください。 

 全体  

項 目 件 数 ％ 

月曜日 １９ ７％ 

火曜日 ２０ ７％ 

水曜日 ２４ ９％ 

木曜日 ２３ ８％ 

金曜日 ２０ ７％ 

土曜日 ６５ ２４％ 

日曜日 ５４ ２０％ 

どの曜日でもかまわない ４６ １７％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19
20

24
23

20
65

54
46

0 10 20 30 40 50 60 70

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

どの曜日でもかまわない

月曜日
7%

火曜日
7%

水曜日
9%

木曜日
8%

金曜日
7%

土曜日
24%

日曜日
20%

どの曜日でもかまわない
17%
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 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3%

13%

7%

6%

14%

5%

6%

3%

7%

13%

8%

33%

5%

6%

5%

7%

11%

22%

9%

10%

9%

11%

5%

33%

14%

14%

6%

3%

5%

9%

8%

33%

43%

38%

31%

20%

31%

17%

8%

43%

24%

23%

30%

20%

13%

11%

14%

17%

18%

15%

19%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 0 歳 未 満

2 0 代

3 0 代

4 0 代

5 0 代

6 0 代

7 0 代

8 0 代 以 上

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日 どの曜日でもかまわない

・全体でみると、市民大学（公民館講座）を受講しやすい曜日として最も割合が高かったのは「土曜日」で、 

２４％でした。次いで、「日曜日」が２０％、「どの曜日でもかまわない」と回答された方が１７％でした。一方、

「月曜日」から「金曜日」で受講しやすいと回答された方は、平日のいずれの曜日においても１割に満たない

結果となりました。 

 

・年代別にみると、年代が上がるにつれて「月曜日」から「金曜日」の割合が高い一方で、年代が下がるにつ

れて「土曜日」・「日曜日」の休日の方が高い結果となりました。 
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【８】市民大学(公民館講座）がどの時間帯で開催されていたら受講しやすいですか。あてはまるものすべてを選

択ください。 

 全体  

項 目 件 数 ％ 

午前 ５３ ２３％ 

午後 ２６ １１％ 

夜間 ５１ ２２％ 

土曜日・日曜日の午前 ５６ ２４％ 

土曜日・日曜日の午後 ３２ １４％ 

どの時間帯でもかまわない １７ ７％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53
26

51
56

32
17

0 10 20 30 40 50 60

午前
午後
夜間

土曜日・日曜日の午前
土曜日・日曜日の午後

どの時間帯でもかまわない

午前
23%

午後
11%

夜間
22%

土曜日・日曜日
の午前
24%

土曜日・日曜日の
午後
14%

どの時間帯でも
かまわない

7%

午前 午後 夜間 土曜日・日曜日の午前 土曜日・日曜日の午後 どの時間帯でもかまわない
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 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体でみると、市民大学（公民館講座）を受講しやすい時間帯として最も割合が高かったのは、「土曜日・

日曜日の午前」で２４％でした。次いで、「午前」が２３％、「夜間」が２２％でした。一方で、「午後」もしくは「土

曜日・日曜日の午後」と回答された方は、いずれも１割程度となり、「午後」よりも「午前」の方が平日、休日問

わず受講しやすい時間帯であることが分かりました。 

 

・年代別にみると「午後」と回答された方の割合は、６０代以下では１０％前後となりましたが、７０代では 

２２％という結果となりました。また、年代が下がるにつれて「夜間」と回答される方の割合は増加傾向となり

ました。 

14%

31%

13%

9%

37%

33%

100%

14%

11%

8%

13%

12%

11%

22%

29%

32%

17%

23%

25%

20%

11%

14%

29%

22%

20%

31%

26%

33%

43%

14%

8%

17%

19%

6%

14%

13%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 0歳未満

2 0代

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

8 0代以上

午前 午後 夜間 土曜日・日曜日の午前 土曜日・日曜日の午後 どの時間でも構わない
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【９】講座の開催方法として最も望ましいと思うものは次のうちどれですか。 

 全体  

項 目 件 数 ％ 

対面 ７８ ５２％ 

オンライン １０ ７％ 

対面とオンラインの併用 ６２ ４１％ 

その他（アクセスのしやすさ） １ １％ 

※割合（％）は回答数１５１件に対する割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78

10

62

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

対面

オンライン

対面とオンラインの併⽤

その他
（アクセスのしやすさ）

対面
52%

オンライン
7%

対面とオンラインの併⽤
41%

その他
（アクセスのしやすさ）

1%
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 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25%

43%

35%

46%

78%

82%

17%

26%

3%

6%

100%

58%

57%

39%

54%

19%

12%

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

対面 オンライン 対面とオンライン

・全体でみると、市民大学（公民館講座）の望ましい開催方法として最も割合が高かったのは「対面」と回答

された方で５２％でした。次いで、「対面とオンラインの併用」と回答された方で４１％でした。一方、「オンライ

ン」と回答された方は１割に満たない結果となりました。 

 

・年代別にみると、６０代、７０代では「対面」と回答された方の割合が８０％前後であるのに対し、２０代で

「対面」と回答された方の割合は２５％、２０歳未満で「対面」と回答された方の割合は０％という結果となりま

した。年代が上がるにつれて、「対面」が望ましいと回答される方の割合が増加傾向にあり、一方で年代が

下がるにつれて「対面とオンライン」と回答される方の割合が増加傾向にある結果となりました。 
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【１０】講座の回数はひと月当たりどのくらいが妥当だと思いますか。 

全体 

項目 件数 割合 

月１回 ５７ ３８％ 

隔週月２回 ７１ ４７％ 

毎週１回 ２３ １５％ 

※割合（％）は回答数１５１件に対する割合 

 

 

 

 

年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月１回
38%

隔週月２回
47%

毎週１回
15%

月１回 隔週月２回 毎週１回

・全体で見ると、ひと月当たりの講座回数について、「隔週月２回」が４７％と最も多く、次いで、「月１回」が 

３８％、「毎週１回」が１５％の順でした。月に１回もしくは２回程度の回答が多数を占める結果となりました。 

 

・年代別で見ても回答件数が少ない８０代以上、２０歳未満を除き、全体と同様の結果となりました。 

59%

28%

23%

52%

52%

33%

33%

29%

53%

68%

26%

35%

58%

33%

100%

12%

19%

10%

22%

13%

8%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

80代以上

70代

60代

50代

40代

30代

20代

20歳未満

月１回 隔週月２回 毎週１回
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【１１】受講してみたい講座のテーマを教えてください。あてはまるものすべてを選択ください。 

 全体  

項 目 件 数 ％ 

暮らしに関する知恵 ７４ １５％ 

防災 ４１ ８％ 

地域づくり・ボランティア ３９ ８％ 

観光 ４９ １０％ 

環境問題・ＳＤＧｓ ３１ ６％ 

教育・子育て ４９ １０％ 

健康づくり ６９ １４％ 

人権問題 １０ ２％ 

歴史・文化 ５５ １１％ 

ＩＣＴ関係 ７４ １５％ 

その他 １２ ２％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

心の整え方、鹿児島の郷土料理やお菓子

作り、音楽やイラストなど芸術関係、歌の

講座、農業や漁業等に関する講座、盆栽、

麻雀、楽器の演奏、鹿児島の歴史、ペット

のマッサージやしつけ講座、語学など 

74
41

39
49

31
49

69
10

55
74

12
0 10 20 30 40 50 60 70 80

暮らしに関する知恵
防災

地域づくり・ボランティア
観光

環境問題・SDGｓ
教育・子育て
健康づくり
人権問題

歴史・文化
ICT関係
その他

暮らしに関する知恵
15%

防災
8%

地域づくり・ボランティア
8%

観光
10%

環境問題・SDGｓ
6%

教育・子育て
10%

健康づくり
14%

人権問題
2%

歴史・文化
11%

ICT関係
15%

その他
2%
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 年代別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33%

11%

15%

13%

16%

16%

21%

20%

7%

7%

9%

9%

9%

12%

11%

5%

10%

4%

7%

6%

10%

11%

9%

6%

10%

15%

15%

10%

8%

2%

9%

6%

4%

6%

1%

2%

7%

20%

22%

12%

10%

33%

15%

20%

15%

10%

8%

6%

10%

5%

2%

3%

18%

13%

11%

9%

4%

12%

10%

33%

12%

19%

14%

13%

15%

12%

20%

5%

3%

3%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

80代以上

70代

60代

50代

40代

30代

20代

20歳未満

暮らしに関する知恵 防災 地域づくり・ボランティア
観光 環境問題・SDGs 教育・子育て
健康づくり 人権問題 歴史・文化
ICT関係 その他

・受講してみたい講座のテーマについては、「暮らしに関する知恵」「ＩＣＴ関係」が最も多くそれぞれ１５％でし

た。次いで、「健康づくり」１４％、「歴史・文化」１１％と続いています。 

 

・年代別で見ると、年代が上がるにつれて「健康づくり」に関する講座への関心が高くなっています。また「ＩＣ

Ｔ関係」はどの年代でも高い割合を占めており、インターネット社会の現代において、ＩＣＴの利活用が必要不

可欠である現状を反映する結果となりました。 
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【１２】どのような講座があったら受講してみたいですか。 

 

 暮らしに関する知恵 

身近な雑草の除草 サバイバル術 断捨離 

お金に関する知識 

（ｉＤｅＣｏ、ＮＩＳＡ等） 
キャンプご飯 

 

 

 地域づくり・ボランティア 

ボランティア 街づくり 
これからの薩摩川内市 

について 

 

 

 環境問題・ＳＤＧｓ 

環境等をテーマにしたボランティア企画 

 

 

 教育・子育て 

知育 子育てについての勉強会 食育について 

絵本読み聞かせ 発達障害について 

 

 

 健康づくり 

心の学び スポーツ 健康維持アドバイス 

健康体操 ヨガ・ピラティス 歩き方講座 

 

 

 歴史・文化 

古戦場巡り 鹿児島の歴史 地域探訪 

歴史探訪史跡巡り 街歩き 
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 ＩＣＴ関係（パソコン・スマートフォン・インターネット） 

スマホの使い方 パソコン上級 フリマアプリの使い方 

ＡＩ関係 アプリ活用術 バーチャル体験 

ＤＸ 

 

 

 料理 

お菓子作り パン作り 魚料理（魚裁き） 

コーヒー作り 郷土料理 料理教室講座 

親子向け料理教室 親子向けパン教室 

 

 

 手芸 

編み方教室 ハンドメイド教室 和裁 

着物リフォーム かけはぎのやり方 刺繍 

 

 

 音楽 

カラオケ サクソフォン 楽器を教えてもらえる講座 

二胡（中国楽器） ウクレレ講座 楽器演奏 

ギター講座 

 

 

 文学・語学 

語学 書道 写経 
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手話 硬筆 短歌 

俳句 薩摩言葉 ボールペン字 

川柳 英会話 習字 

 

 

 その他 

作品制作 県内の動植物について 

園芸 県内の地質構造について 

盆栽 マインドフルネスなどの自己マネジメント 

陶芸 コンテナなどを使った野菜作り 

麻雀 地域の仕事事情を知りたい 

インテリア ペット関連 

風水 フラワーアレンジメント 

リフォーム もの作り 

Jazz の名曲を歌ってみる、毎回１曲を取り上げ、歌詞の意味を知り、歌詞の音読を数回練習した後に、最後は

みんなで歌ってみる 

日本防災士機構が実施する防災士資格取得試験の受験資格が得られる講座 

廃校の有効利用地等屋外活動の講座 

良い歳の取り方や終活について 

農業や漁業等に関しての意見交流会等を含めた講座 
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生活に役立つ情報や薩摩川内市ならではの講座があれば受講してみたい 

AI 時代に対応できる知識力・操作力講座 

日々の生活に役立つ知識を得られる講座。食から始まる健康法として、食材の組み合わせや身近な食材を使

った体にも家計にも優しい家庭料理のレシピ、SDGs に特化した自給自足を目指す家庭菜園の進め方など 

座学も良いですが、ワークショップや、フィールドワーク等実際に体を使う講座を受けてみたいです 

健康や脳活等高齢者の抱える問題に関する講座 

今知っておいた方が良い知識や技能また社会で話題になっていること 

遺産相続手続き等の登記名義変更の仕方とか 

災害時にかまどになるベンチなど身の回りにある防災器具の使い方 

薩摩川内市や鹿児島県で活躍している人にトークセッションをしてもらう 

ワールドカフェを行う 

 

 

【１３】その他、市民大学（公民館講座）について自由に御意見ください。 

 

○ 市民大学（公民館講座）の講座内容に関すること 

・参加しやすい講座であれば良いと思います。 

・１人でも参加できる講座。何回か参加するうちに知り合いになり、外に出る機会が増えるのは良い事です。 

・災害を想定してのサバイバル術や、かまどベンチの使い方、自宅でも真似できる炊き出しの仕方など。 

・歳を重ねるごとに、最後に何を準備しておけばよいかといったことや、健康に長生きしたいなど不安なこと

をたくさん考えます。そういった勉強をしたいです。 

・市民大学は年配の人たち向けのイメージですが、３０代・４０代も勉強したかったり、新しいことを始めたり

したい人は多いと思います。そんな人たちが参加できるものがあるといいなと思います。 

・あまり詳細を知らないですが、若い方も参加できる様な仕組みだと楽しそうです。 

・楽器演奏の講座がもっとあってもいいと思います。 

・昔ながらの定番講座だけでなく、友達作りが出来るような、年代別講座みたいなものがあったら嬉しいで 

す。 
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・まごころ文学館や、樋脇公民館のように外部より講師を招いて欲しい講座があったりします。 

また、同じ方が永年堆積していて馴染めない講座もありました。 

・甑島の歴史巡りをしてみたい。 

・講座の中で実践的なことも体験できるようなものが良いと思います。 

・受講生のゆるやかな絆を紡ぐため、主体性を重視したワークショップの体験講座もあったらいいと思いま 

す。 

・自由研究など親子で参加出来るものがあればいいと思います。 

・何歳でも学びたい人が学べる場所があることは、大切なことだと思う。バラエティーに富んだ講座があると 

とても嬉しいです。 

・夏休みや冬休み、週末など子供も参加でき、親子で楽しむことができる教室を開催して欲しい。 

 

○ 市民大学（公民館講座）に係る情報の発信に関すること 

・講座について、託児付きの講座もあるみたいなので、ママさん世代が活用しているＳＮＳや薩摩川内市子 

育てナビなどでの配信もアリだと思いました。また、薩摩川内市のＨＰのイベントカレンダーになぜ掲載さ 

れてないのでしょうか。薩摩川内市が運営している行事は、全てイベントカレンダーに記載してしまって 

いいのではないでしょうか。 

・市民大学講座の講座中の写真や動画があれば、雰囲気が分かり受講しやすくなるかと思います。 

・市民大学の存在をＳＮＳなどで発信する。 

・もっと詳しくわかりやすく認知する発信をして欲しい。 

・より幅広く知るために、情報をもっと配信して欲しいです。 

・色んな情報を知りたい。 

 

○ 市民大学（公民館講座）の曜日・時間帯に関すること 

・興味がある講座が平日にあまりなく、参加しにくいと思っています。これから高年齢者の就業機会も多く 

なりますし、共働き家庭も増えていますので、働いていても参加できる時間帯にしてもらえるとありがたい 

です。 

・日々の生活のリズムで平日はリタイヤした人しかありえない。やるからにはもっとアイデアを出し工夫をし 

て欲しい。 

・夜間にして欲しい。 

・興味はあるが、働いているし、なかなか時間があわない。時間が合うものがあっても、興味がもてる講座 

が少ない。 

・介護生活で母がデイ利用の時間に参加なので午前中の講座がありがたいです。 

・仕事をしている人でも参加しやすい時間帯に講座があれば良いと思います。 

 

○ 市民大学（公民館講座）のオンライン配信に関すること 

・Ｚｏｏｍでの並行講座が有れば参加しやすいです。 

・オンラインとの併用、アーカイブがあると参加者も増えると思う。 

・ライブ配信やリアルタイム以外でも期間を設けて市のサイトなどから見れると嬉しい。子育て世代に限るこ 
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とではないが、都合がつかず受講を諦めている人も多いと思う。 

 

○ 市民大学（公民館講座）の申し込みに関すること 

・申し込みの往復はがきが面倒。 

・受講申込みや残席状況確認、出欠連絡などが出来るＷｅｂフォームがあると便利かと思います。また、「講

師対生徒」の講座だけでなく、大人のサークル活動的な機能を前面に出しても良いかと思います。講座に

関連したイベントなど、講師経由のみでなくＷｅｂなどから案内が届くとありがたいです。 

・回覧板で回ってくるタイミングが遅く、申し込み期間ギリギリの時が多いので、募集期間に余裕が欲しいで 

す。 

 

○ 市民大学（公民館講座）を受講された方の御意見 

・愛宕大学でゼロワンの体操を受けています。とてもわかりやすく楽しみです。ありがたいです。 

・託児つきの講座に参加させていただいた事があります。市のスタッフの方も託児のボランティアの方もす 

ごく親切で、月 1 でしたが私も子育ての息抜きになり楽しませてもらいました。 

・色んな年齢層の方たちと話せるのが楽しいです。 

・タブレットやスマホ講座が役にたっています。 

 

○ その他の御意見 

・いろいろ参加してみたいです。 

・いちき串木野市みたいに、必ず無料でしてほしい。 

・これからも暮らしやすい環境整備と市民の健康作りを主旨にした講座で、薩摩川内市を盛り上げて下さい。 

・託児があったら子連れでも参加しやすいと思います。 

・講座日時に都合が合えば積極的に受講したいです。楽しみにしています。 

・広報等でよく見てはいます。 

 

「市民大学（公民館講座）に関するアンケート」では、たくさんの回答・御意見をいただきました。 

いただいた御意見の中で、同様の内容はまとめて記載させていただいておりますのでご了承くだ

さい。 

回答いただいた内容につきましては、貴重な御意見として、今後の市民大学（公民館講座）を企

画・運営する上での参考とさせていただきます。 

ご協力、誠にありがとうございました。 


